Zapis do skolnich sesita:

SLOVNI ULOHY RESENE ROVNICIi

Postup pfi feseni slovnich uloh pomoci linearnich rovnic s jednou nezndmou:

pozorng¢ pieteme zadani ulohy,

zafadime k vhodnému typu slovni tilohy,
oznacime (rozpozname) nezndmou,
podminky ulohy vyjadiime pomoci neznamé,
Sestavime rovnici,

vyfesime rovnici,

vysledek mizeme ovéfit zkouSkou,

zapiSeme slovni odpovéd.

NG~ WONE

Redeni nasledujicich slovnich tloh vdm umo?ni a zarover i usnadni va$e znalosti o rovnicich. Mnohé
z nich jdou fesit i bez rovnic (logikou). Pfi jejich rfeseni si mGze$ udélat odhad a pomoci zkousky
zkontrolovat jejich spravnost.

1. TYP: ULOHY, VE KTERYCH HLEDAME NEZNAME CISLO
Vybrala jsem vam 8 riznych uloh, u kazdé mate zadani, rozbor, sestaveni rovnice a vysledek (nékde
mi chybi zkouska — ovéreni), to uz si pfipadné dodélate, nékde mi chybi odpovéd, tu mi snad taky
prominete ©
Doporuceni: pozorné si precti Ulohu, zkus sestavit sém rovnici a pak vypocitat.
Uloha ¢, 1:
Soucet tri za sebou jdoucich celych cisel je 27. Jaka jsou to Cisla?
Prvni ¢islo...x
Druhé cislo...x + 1
Treti ¢islo... x +2
x+x+1D)+(x+2)=27
x=28
Jsou to Cisla 8, 9, 10.

Uloha ¢. 2:
Soucet tii prirozenych cisel, ze kterych je kazdé nasledujici o pét vétsi nez predchazejici, je
204. Jaka jsou to cisla?
Prvni ¢islo...x
Druhé ¢islo...x +5
Tteti Cislo... x +10

x+(x+5)+(x+10) =204

X =63

Jsou to Cisla 63, 68, 73.

Uloha ¢ 3:
Ctyrndsobek cisla je tiikrat vétsi nez jeho dvojndsobek zmenseny o 12. Které je to c¢islo?
4x = 3(2x —12)



Je to ¢islo 18.

Uloha ¢. 4:
Soucet dvou lichych za sebou jdoucich cisel je 64. Kterda to jsou cisla?
Jak vyjadfim sudé cislo? 2x

Jak vyjadfim liché Cislo? 2x + 1
Prvni liché 2x + 1
Druhé liché 2x + 3.........
(2x+1)+(2x+3)=64
x=15

Prvni Cislo 2:15+ 1 =31, druhé Cislo 2 - 15 + 3 = 33, zkouska: soucet 31 + 33 =64

Uloha é. 5:

Soucet péti po sobé jdoucich sudych cisel je 40. Ktera to jsou cisla?
Prvni sudé Cislo 2x

Druhé sudé Cislo 2x +2

Treti sudé Cislo 2x+4

Ctvrté sudé &islo 2X+6

Paté sudé cislo 2x+ 8

(2x) + (2x+2)+ (2x+4) + (2x + 6) + (2x + 8) =40

Xx=2
1. 2:-2=4
2. 2:2+2=6
3. 2:2+4=8
4, 2-2+6=10
5. 2-2+8=12
Uloha ¢. 6:

Mpyslim si cislo. Nasobim je péti a vysledek delim dveéma. Po pricteni tii dostanu 18. Které
c¢islo jsme si mysleli?

243=18
2

X=6



Uloha &.7:

Zmensime — li ¢islo trikrat, zmensi se o tri. Které je to cislo?

§=x—3
Xx=45
Uloha ¢&. 8:

Které cislo ma tu viastnost, Ze jeho sedmina zvétSend o 7 je tak velka jako sedmindsobek toho cisla

zmenseného 0 1?

X

2 +7=7(x-7)



